李克强主持召开国务院常务会议

# 新时代新作为新篇章

# 在魅力乡村"望山见水留乡韵"

# 国庆假期乡村旅游气象新

## 到"绿海红歌"里 感受乡村之美

"别看小孙子才3岁,这已是第二次 到堂上村看大红旗(党旗)啦!"3日一 早,家住北京市丰台区的郝红忠带上一 家老小5口人,驱车前往北京市房山区 霞云岭乡堂上村。他要给刚上幼儿园 的小孙子讲一讲"没有共产党就没有新 中国"的故事。

出京城向西,沿着风景如画的108 国道,就可直达群山环抱的堂上村。

从北京城区到郊区农家,一路随处 可见红旗招展,人们脸上洋溢着欢乐和 喜庆。

进入村庄,960平方米巨幅金属材 质的党旗依山而立,鲜红耀眼,"红色元 素"与蓝天白云绿水青山交相呼应。几 十辆各地号牌的小汽车将停车场塞得 满满当当

停稳汽车,郝红忠抱着小孙子来到 党旗广场。"去年也是10月3号,小孙子 坐在大红旗前拍了张照片,看到的人都 说特别棒,今年我们要再拍一张!"

2006年,堂上村建成没有共产党就 没有新中国纪念馆新馆,开启红色旅游, 游客络绎不绝,口口相传,远近闻名。

"以前山上光秃秃,身上黑乎乎。" 堂上村党支部书记罗广仓介绍,过去村 里人靠挖煤为生,现如今"绿海红歌"成 为新的发展目标,新的生活模式。

今年30岁的李晓熙5年前结束 在外打工生活,办起村里第一个"农 家乐"。"山野菜、本地豆角,吃过的都 说香!我们家来的大部分是回头 客。"如今李晓熙的农家院,旺季时一 天能接待三十多桌客人,去年收入超 过15万元。

近日,没有共产党就没有新中国纪 念馆被命名为爱国主义教育示范基 地。截至今年8月底,纪念馆已接待游

> 新华社北京10月8日电 (记者 朱基钗)《中华人民共和

> > 今年8月,政务处分法草案

国公职人员政务处分法(草案)》

10月8日在中国人大网公布,面

首次提请十三届全国人大常委

会第十二次会议审议。10月8

日全文公开的政务处分法草案

分为7章,包括总则,政务处分

种类和适用,违法行为及其适用

的处分,政务处分的程序,复审、

复核、申诉,法律责任和附则,共

66条。中国人大网同时公开了

对违法公职人员的惩戒措施。

监察法首次提出政务处分概念,

并以其代替"政纪处分",将其适

用范围扩大到所有行使公权力

的公职人员。制定政务处分法,

将监察法的原则规定具体化,把

法定对象全面纳入处分范围,使

政务处分匹配党纪处分、衔接刑

事处罚,构筑惩戒职务违法的严

密法网,有利于实现抓早抓小、

防微杜渐,建设一支忠诚干净担

括任免机关、单位和监察机关,

并明确两类主体的作用和责任;

明确了党管干部,依法依规,实

事求是,民主集中制,惩前毖后、

治病救人等5项政务处分原则。

草案明确了政务处分主 体。规定处分决定机关、单位包

当的公职人员队伍。

草案规定了政务处分种类和适用规则。设 定了警告、记过、记大过、降级、撤职、开除6种政

务处分。相应的处分期间为:警告,六个月;记

过,十二个月;记大过,十八个月;降级、撤职,二

十四个月。受到开除处分的,自处分决定生效之

国公务员法》管理的人员在受处分期间,不得晋

升职务、职级和级别;其中,受到记过、记大过、降

级、撤职处分的,不得晋升工资档次。受到撤职 处分的,按照规定降低职务、职级和级别""有中

国共产党党员身份的公职人员受到撤销党内职

务、留党察看或者开除党籍处分的,应当依法给

草案规定:"公务员以及参照《中华人民共和

日起,解除其与单位的劳动人事关系。

予撤职或者开除处分。"

根据草案说明,政务处分是

关于政务处分法草案的说明。

向社会征求意见。

蓝天白云碧水青山、乡村道路通畅整洁、农家小院瓜果飘香……金 秋时节,"望山见水留乡韵"的美丽乡村吸引着越来越多的城里人度假 休闲。

不久前习近平总书记在河南考察时指出,"发展乡村旅游不要搞大 拆大建,要因地制宜、因势利导,把传统村落改造好、保护好","依托丰 富的红色文化资源和绿色生态资源发展乡村旅游,搞活了农村经济,是 振兴乡村的好做法"。

国庆假期,记者走访北京、河北、河南等地乡村发现,乡村旅游业的 兴起,让农村变美、令农民致富、促农业发展,激发了乡村振兴新动能。

客13.3万人次。

## 农家院里游客多

"前几天全村的民宿都住满了,每天 忙到晚上十一二点。发展太快了,完全 超出我们的预期。"国庆假期的火爆场 面,让韩光莹对发展乡村旅游充满信心。

韩光莹是河南新县田铺乡田铺大 塆"老家寒舍"民宿业主。河南新县位 于大别山革命老区,田铺大塆是县城通 往许世友将军故居的必经之路,众多游 客会路过此地。

为留住客人,2015年开始,田铺大 塆大力整治村容村貌,发展乡村旅游。

2016年初,韩光莹从漂泊多年的韩 国归来,把自家旧宅修葺一新,取名"老 家寒舍",他成为全村返乡创业发展民 宿第一人。"原来就想着离家近,不用外 出,挣个零花钱。"韩光莹说,没想到村 庄越来越美,游客越来越多。全村逐渐 发展起11家民宿、17家创客小店和2家 农家餐饮店。

"以前县城过来只要半个小时,今 年国庆假期居然堵车,要一两个小时。" 韩光莹笑着说,这是他返乡创业以来第 一次遇到这种状况,"到村里来的车停 都停不下。"

如今,这里既有小桥流水人家,又有 工坊、茶馆、礼品店以及书屋、旅馆、咖啡

武汉杨泗港长

10月8日,长

江大桥(9月25日

江上首座双层公路

大桥——武汉杨泗

港长江大桥正式投

入使用。杨泗港长

江大桥全长 4.13

公里,主跨 1700

米,一跨过长江。

大桥上层为城市快

速路,双向6车道,

设计行车时速80

公里;下层为城市

主干道,双向6车

道,设计行车时速

新华社记者

熊琦 摄

60公里。

无人机拍摄)。

间。国庆假期,许多城里的游客到此一 游,既能动手体验绣花鞋、鞋垫儿等传统 工艺品制作,也能感受田园风光。

韩光莹正在谋划下一步发展,计划 趁冬季旅游淡季,把全村民宿都"搬"上 网,方便游客预订,同时下大力气解决 游客吃饭问题。

田铺大塆是近年来河南新县以红色 引领、绿色发展激活乡村旅游的缩影。

在乡村旅游带动下,2018年8月, 新县成为大别山地区首个脱贫摘帽的 贫困县,今年9月,新县又成功入选首批 全国全域旅游示范区。

# 千年乡村古镇的火热复兴

"各位东家、掌柜的一路辛苦,里面 请……"随着"大管家"扮演者赵斌洪亮 的开场白,河北省武安市伯延古镇实景 剧《商帮归来》拉开帷幕,把游客带入了 150多年前伯延徐家庄园的故事场景。

千年古镇伯延镇,地处河北省武安 市城南。在这里,有150多座清末老宅 院。这里曾发生过"以县立帮"的商界 传奇。但多年来,这些古朴精美的老宅 少人问津,日渐萧条。

68岁的徐九成说,他之前搬出去的 宅子是清朝末年时修建的,几年前回来 看时,杂草将近1米高。

伯延镇党委书记邢晓飞说,武安商

长江上首座双层公路大桥通车

人的足迹曾遍布全国18个省份,武安商 帮在民国期间最多达1950余家,创业故 事不胜枚举。

2018年10月,伯延镇决定利用丰 富的商帮文化、古民居文化、红色文化 资源发展旅游业。经过建设修缮,古镇 于今年9月正式对外开放。

"我做了很多年生意,没想到这千 年古镇里还有'商帮文化'景点。"从石 家庄驱车赶来的李超凡说,他打算在此 住上几天,好好体验武安商帮的"味

为给游客带来更多体验,千年古镇 的历史故事还被改编成实景剧上演,场 场爆满

大饱眼福之后,还要一饱口福。千 年古镇的美食文化也非常丰富。记者 看到,1916年建成的一座徐氏宅院现在 被改造成民间风味"三道饭"的经营场 所。"三道饭"是当地祖辈流传下来的农 家席,先上7个凉菜,再来1个开席汤, 最后上炖肘子、红烧鱼等热菜。

徐九成住过的老宅子经过修缮,成 了旅游景点。他重新回到这里,每天给 游客讲讲老一辈的传奇经历、老房子背 后的故事。

据统计,国庆假期,古镇日均接待 游客数量约2万人次。"人气"的提升也 让村民们收入大涨。村民温卫素原先 一天收入也就30多元,现在古镇卖特色 小吃,一天至少能赚200元。他说,发展 旅游让村民在家门口致富,村里再也找 不到"闲人"了。

文化和旅游部发布的数据显示, 2019年上半年全国乡村旅游总人次达 15.1 亿次,同比增加10.2%;总收入0.86 万亿元,同比增加11.7%。

"绿海红歌"、名将故里、老宅古镇, 正成为美丽乡村建设的一道道风景,让 更多的农民脱贫致富奔小康。

新华社北京10月8日电

## 新华社北京10月8日电 国务院总理 李克强10月8日主持召开国务院常务会议,审 议通过《优化营商环境条例(草案)》,以政府立 法为各类市场主体投资兴业提供制度保障;讨 论通过《中华人民共和国档案法(修订草案)》。

会议指出,贯彻党中央、国务院部署,制定 专门行政法规推进市场化法治化国际化营商 环境建设,是深化改革开放、促进公平竞争、增 强市场活力和经济内生动力、推动高质量发展 的重要举措。会议通过了《优化营商环境条例 (草案)》,围绕市场主体需求,聚焦转变政府职 能,将近年来"放管服"改革中行之有效的经验 做法上升为法规,并对标国际先进水平,确立 对内外资企业等各类市场主体一视同仁的营 商环境基本制度规范。一是更大力度放权。 持续放宽市场准入,实行全国统一的市场准入 负面清单制度,推进"证照分离",压减企业开 办和注销手续,各地要向社会公开企业开办涉 及的证照、办税、银行开户、接入电力等的办理 时限,超过时限的,办理单位要公开说明理 由。实行不动产登记、交易和缴税一窗受理、 并行办理。进一步精简行政许可和审批,对确 需保留的许可、证明等事项推行告知承诺制。 严控新设行政许可,凡要新设的,必须严格依 法依规审查论证和批准。二是规范和创新监 管执法。除直接涉及公共安全和群众生命健 康等特殊行业、重点领域外,都要实行"双随 机、一公开"监管。推行"互联网+监管"。对 新兴产业实行包容审慎监管。三是加强市场 主体保护。依法保护市场主体经营自主权和 企业经营者人身财产安全,严禁违反法定权 限、程序对市场主体和经营者个人的财产实施 查封、扣押等行政强制措施。保障各类市场主 体平等使用生产要素、平等享受国家支持政 策。建立健全知识产权侵权惩罚性赔偿制度 和维权援助等机制。四是突出政务公开透 明。推进政务服务事项无差别受理、同标准办 理。水电气热等公用企事业单位应公开服务 标准、资费标准等信息。制定与市场主体生产 经营活动密切相关的法规、规章、行政规范性 文件,应按规定听取市场主体和行业协会商会 意见。若无法律法规等依据,行政规范性文件 不得减损市场主体合法权益或增加其义务。 五是严格责任追究。对政府及其工作人员相 关违法违规和不作为乱作为行为、公用企事业 单位乱收费、行业协会商会及中介服务机构违 法评比认证和强制市场主体接受中介服务等, 要依法追责。

会议通过《中华人民共和国档案法(修订 草案)》。草案围绕完善档案管理相关制度,规 定了机关、团体、企业事业单位和其他组织的 档案管理责任,增加了档案信息化建设的规 定,明确了电子档案的法律效力,并扩大档案 开放利用,缩短档案封闭期。会议决定,草案 经进一步修改后提请全国人大常委会审议。

# 通 氏 带 丑呂

1977年8月,邓小平主持召开科学和教育工作座谈会。重

启关闭10年之久高考之门的序幕,就在这次会议上拉开了。 座谈会上,一些高校代表说,不是没有合格人才可以招收, 而是现行招生制度招不到合格人才。发言引起邓小平高度重 视,他果断决定,恢复高考招生制度就从今年开始。

邓小平在有关高等学校招收新生文件的送审稿中,对高考 招生的政审条件作了大段删改。他明确指出:招生主要抓两条, 第一是本人表现好,第二是择优录取。

在邓小平的推动下,教育部制定了《关于1977年高等学校 招生工作的意见》。当年10月,这一意见由中共中央政治局讨 论并通过,并得到国务院批准。10月22日,《人民日报》刊登报 道,向全国人民正式公布恢复高校招生考试制度。

1977年冬天,570万年龄参差不齐的青年走进了高考考 场。这次考试规模之大,不仅创造了中国教育史上的最高纪录, 亦堪称世界之最。

1978年春天,27.3万名高考制度恢复后的第一届大学生踏 进了大学校园。

高等学校招生进行严格考试,实现公平竞争,择优录取。录 取工作重在本人表现,上大学可以不受家庭问题的牵连。新制 度受到全国人民的热烈拥护。中国重新开启高考之门,预示着 一个尊重知识、尊重人才的时代的来临!

新华社北京10月8日电

# 林郑月娥:特区政府决心止暴制乱

新华社香港10月8日电 香港特 区行政长官林郑月娥8日表示,在过 去的长周末,暴徒在香港各区施行严 重、广泛的破坏行为,包括针对港铁和 目标商户进行破坏、袭击普通市民,以 及设置非法路障并截查车辆等,已经 到了无法无天的地步,特区政府会以 最大决心制止这些暴力行为。

> 林郑月娥8日出席行政会议前会 见媒体。她表示,暴徒的暴力破坏行

为对香港的零售、餐饮、旅游和酒店业 造成严重打击,影响共约60万基层员 工的生计。特区政府将尽快落实早前 提出的连串措施,帮助这些行业纾困。

林郑月娥表示,暴乱已经持续近 4个月,必须采取一些更坚定的行动 去处理这次前所未见的恶劣情况。订 立《禁止蒙面规例》的目的是协助警方 执法,以及避免人们,特别是年轻人, 以为蒙面之后就无人能辨别他们的身

份而罔顾法纪,作出违法行为。

林郑月娥强调,无论任何人,尤其 是外国人士,要评论香港现在的情况, 首先要客观地看事情,第二是要认清 事件的本质,第三希望他们有一颗同 理心,香港发生的事情要是在其国家 发生,他们会采取什么行动。他们不 能恶意批评香港,或者为香港的暴力 示威者撑腰,说这是和平表达诉求的 自由,这是不负责任的评论。

# 三名科学家分享2019年诺贝尔物理学奖

新华社斯德哥尔摩10月8日电 (记者和苗付一鸣)瑞典皇家科学院 8日宣布,将2019年诺贝尔物理学奖 授予三名科学家。来自美国的詹姆 斯·皮布尔斯因宇宙学相关研究获 奖,来自瑞士的米歇尔·马约尔和迪 迪埃·奎洛兹因首次发现太阳系外行

瑞典皇家科学院常任秘书戈 兰·汉松当天在皇家科学院会议厅 公布了获奖者名单及主要成就。汉 松说,今年的获奖研究为"我们理解 宇宙演化和地球在宇宙中的位置作 出了贡献"。

瑞典皇家科学院在新闻公报

中说,皮布尔斯对宇宙学的洞见 丰富了整个领域的研究,他的理 论框架自上世纪60年代中期发展 起来,成为当代宇宙学的基础。 利用皮布尔斯的理论可以推算 出,宇宙中95%都是神秘的暗物

皮布尔斯在发布会的电话连线采 访中说,他是与各国专注该领域的科 学家一起工作才获得灵感并取得成 果,这是"科研团队的共同贡献"。他 还鼓励立志投身科研事业的年轻人, "如果你热爱科学,那么会在进入科学 世界后迷恋其中"。

马约尔和奎洛兹 1995年宣布首

次在太阳系外发现一颗行星,它围绕 银河系飞马座中一颗类似太阳的恒星 运转。这个发现引发了一场天文学革 命,此后科学家在银河系中又发现了 逾4000颗行星。

根据新闻公报,皮布尔斯1935年 出生于加拿大,就职于美国普林斯顿 大学;马约尔1942年生于瑞士,就职 于瑞士日内瓦大学;奎洛兹1966年出 生,就职于瑞士日内瓦大学和英国剑 桥大学。

三名科学家将分享900万瑞典克 朗(约合91万美元)奖金,皮布尔斯获 得其中一半奖金,马约尔和奎洛兹将 共享另外一半奖金。

# 中方敦促美方立即 撤销涉疆错误决定

新华社北京10月8日电(记者朱超)外交部发言人耿爽8日说,中方 对美方将中国新疆维吾尔自治区公安厅等机构以及8家中国企业列入出 口管制实体清单表示强烈不满、坚决反对,敦促美方立即纠正错误,撤销 有关决定,停止干涉中国内政。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国商务部7日发布公告,将 中国新疆维吾尔自治区公安厅及其18家下属机构、新疆生产建设兵团公 安局和海康威视等8家中国企业列入出口管制实体清单。中方对此有何

耿爽说,美方以所谓人权问题为借口,将中国新疆维吾尔自治区公 安厅、新疆生产建设兵团公安局等机构以及8家中国企业列入出口管制 实体清单、实施出口限制,这种行径严重违反国际关系基本准则,干涉中 国内政,损害中方利益。中方对此表示强烈不满、坚决反对。

耿爽说,必须指出,新疆事务纯属中国内政,任何国家无权干涉。 新疆也根本不存在美方指称的所谓人权问题,有关指责只不过是美方 为干涉中国内政蓄意制造的借口。新疆采取的反恐和去极端化举措, 目的是从源头上预防极端主义和恐怖主义的滋生,完全符合中国法律, 也符合国际实践。这些举措受到2500万新疆各族人民的广泛支持,也 为国际反恐事业作出了积极贡献。美方对中方的指责完全是颠倒黑 白、一派胡言,只能进一步暴露其干扰新疆反恐努力、阻挠中国稳定发

"我们敦促美方立即纠正错误,撤销有关决定,停止干涉中国内政。 中方将继续采取坚定有力举措,坚决维护国家主权、安全、发展利益。"耿 爽说。

展的险恶用心。

# 刀法草案公开征求意见

草案严格规范政务处分程序,对处分主体的 立案、调查、处分、宣布等程序作了明确规定。考 虑到有的公职人员在任免、管理上的特殊性,草 案规定,对各级人大(政协)或者其常委会选举或 者任命的人员给予撤职、开除政务处分的,先由 人大(政协)或者其常委会依法依章程罢免、撤销 或者免去其职务,再由处分决定机关、单位依法 作出处分决定。

为充分保障被处分人员的合法权利,草案还 设专章规定了复审、复核、申诉途径。草案征求 意见截止日期为2019年11月6日。